

Nehéz lesz betartani

Füst-
korlátozás

Budapest (MTI)

A dohányzás vissza-szorítása érdekében tett állami intézkedésekkel a magyar lakosság általában egyetért, de többségük úgy véli: a korlátozásokat nem fogják betartani az érintettek – tartalmazza a Nemzeti Egészségvédelmi Intézet szociológiai felmérése.

A szakemberek a témáról szeptemberben és októberben, tehát a nem dohányzók védelmére született törvény elfogadása után, de a jogszabály november 1-jei hatályba lépése előtt kérdezték meg az ország felnőtt lakosságát reprezentáló 1200 embert.

Az összefoglaló szerint a válaszadók 91 százaléka értett egyet azzal, hogy a dohányzást az egészségügyi, illetve oktatási intézményekben tiltásuk meg, de 40 százalékuk úgy véli, hogy a tilalmat nem fogják betartani.

A vizsgálatban résztvevők 88 százaléka értett egyet azzal, hogy a fiatalok nyilvános helyeken nem dohányozhatnak, de több mint 50 százalékuk betarthatatlannak ítélte meg a szabályozást.

A közvélemény-kutatók az előző kettőhöz hasonló válaszokat kaptak azzal kapcsolatban is, hogy november 1-jei hatályba lépésétől a fiatalok nem vásárolhatnak dohányt.

A dohánytermékek reklámozásának tilalmával a válaszadók 40 százaléka értett egyet, de körülbelül ugyanilyen arányban nyilatkoztak úgy is, hogy a reklámozás betiltásának nincs jelentősége.

A válaszadók mindössze 15 százaléka érzi úgy, a kormányzat mindent megtesz a dohányzás visszaszorítása érdekében, és 17 százalékuk fogadta el azt a megfogalmazást, hogy az állam mindent megtesz a nemdohányzók egészségének védelme érdekében.

A kérdezettek 37 százaléka úgy véli, hogy a dohányzás elleni küzdelem nem a kormány dolga. Megítélésük szerint mindenkinek jogában áll annak eldöntése, hogy dohányzik-e vagy sem. Az emberek csaknem 60 százaléka egyetért azzal, ha a kormány a dohányárak forgalmából származó haszon egy részét dohányzással szembeni kampányokra fordítaná, 28 százalékuk szerint azonban a kampányoknak nincs jelentősége.

A felmérésben résztvevők kétharmada látja úgy, hogy a dohánygyárakat nem terheli felelősség egészségre ártalmas termékek gyártásáért, mivel a dohányosokat senki sem kényszeríti árui fogyasztására.

Módszertani
napok

Munkatársunktól

Decemberben és januárban hét előadásra várja a pedagógusokat a Mozaik Oktatási Stúdió. A sorozat első programján, december 7-én 10 és 14 óra között az Arany János Általános Iskolában alsó tagozat, magyar nyelv és irodalom, matematikai, fizika, informatika, kémia, biológia és földrajz témakörben hallhatnak előadásokat az érdeklődők. Az előadók elméleti és gyakorlati tanácsokat adnak a Mozaik tankönyvek használatához. A programra jelentkezni lehet: Mozaik Oktatási Stúdió, telefon: 62/470-101.

Rendőrség Bakson

Járőrözés és megelőzés

Évekig vitatéma volt Ópusztaszer korábbi képviselő-testületének tagjai körében, hogy helyet adjon-e a falu egy önálló rendőrségnek. Az idegenforgalmi szempontból frekvenciát térségben ugyanis – a rendőrség véleménye szerint is – előnyösnek tűnt az egyenruhások rendszeres jelenléte. Emellett pedig a szolgálatban lévő rendőrök járőröztek volna a közeli Baks községben is. Az ópusztaszeri „helyi háború” eredménye végül az lett, hogy nem náluk, hanem Bakson működik a rendőrség.

Közel két hónapja, hogy rendőrrel büszkélkedhet Baks. Nem túlzás a kifejezés, hiszen köztudott: nyugodtabban közlekedünk, élünk, ha tudjuk, hogy rendőrök járőröznek a közelben. De vajon mennyire viselte, viseli meg az önkormányzat pénztárcáját ez az egyébként nagyon is ésszerű döntés? Miként értékelhető az elmúlt hetek tapasztalata a polgármester, illetve a rendőrség szemszögéből? Elsősorban ezekre voltunk kíváncsiak, amikor ellátogattunk a községbe.

– A lakosság zöme nagy meglepéssel fogadta, hogy az önkormányzat megteremtette az őr működési feltételeit – kezdte mondanóját Balogh Lajosné polgármester. – Természetesen mi ebben bíztunk, amikor tavaly elindultunk a terv megvalósításának rögzös útján. Baks költségvetése ugyanis nem tette lehetővé, hogy egyedül vállalkozunk az épület átalakítására, illetve az egyéb kiadások finanszírozására. Sajnos az ópusztaszeri önkormányzat később is hajthatatlannak bizonyult, nem kívánt hozzájárulni a kiadásokhoz. Így 1998-ban a megyei terület-



A járőrözésre induló rendőrök jelenléte sokat segít a falu közbiztonságának javításában. (Fotó: Gyenes Kálmán)

fejlesztési tanácshoz nyújtottunk be pályázatot, de kérszűkület akkor elutasították. Ezért az idei évet már úgy indítottuk, hogy beterveztük a korábbi szolgálati lakás átalakításának költségeit. A megyei rendőr-főkapitánysággal megegyeztünk abban is, hogy milyen járművel, illetve eszközök megvételével segíthetnénk elő a rendőrség működését. Természetesen nem mondhattunk le a pályázattal nyertes anyagi támogatásról sem, különösen amikor kiderült: az összköltség meghaladja majd a 4,5 millió forintot. Szerencsére a második próbálkozásunk sikerrel járt, és a területfejlesztési tanács által szétosztható céljellegű decentralizált alapról megkaptuk az összeg 70 százalékát. A hiányzó 30 százalékot pedig önkormányzatunk bizto-

sította, miután az ópusztaszeriek ebből sem kívántak részt vállalni. Csupán ősszel, az őr felavatása előtt kaptunk egy értesítést arról, hogy az idén 300 ezer forinttal hozzájárulnak az üzemanyagköltségekhez. Mi mindezek ellenére nem bántuk meg döntésünket. Pozitív visszhangja van az állandó rendőri jelenlétnek, és a nyolc rendőr foglalkoztatási költségei, valamint az őr üzemeltetési kiadásai nem is minket terhelnek, azt a rendőrség vállalta magára.

Vincze Sándor rendőr hadnagy, a Kistéleki Rendőrkapitányság közrendvédelmi és közlekedési osztályának vezetője mindenképp előtt a szeptember 30-a óta baki székhellyel tevékenykedő őr előnyeit hangsúlyozta. Elmondta: számukra is megnyugtató helyzetet

eredményezett az a példás hozzáállás, amelyet a baki önkormányzat tanúsított akkor amikor felajánlotta: ha nehézségek árán is, de helyet ad az őrnek. Ezzel pedig új alapokra helyeződhetett a rendőri vezénylés térségében. A rendőrség célkitűzései között ugyanis kiemelten szerepel a megelőzés, azaz a bűnmegelőzés, amelyet most már – a polgárőrség figyelőszolgálatával – a korábbiaknál sokkal eredményesebben érhetnek el. Ez a 2000. év küszöbén különösen kiemelt figyelmet érdemel, hiszen a térségben várhatóan sok hazai és külföldi látogató érkezik majd, akiknek személyi és anyagi biztonságát fokozhatja a járőröző rendőrök látványa.

N. Rác Judit

Videokazetta-másolás Pesten

Lecsaptak
a kalózkodókra

Budapest (MTI)

Kínai állampolgárok által működtetett illegális videokazetta-másoló és -kölsönző, -árusító központot fedeztek fel a rendőrök két különböző helyen a józsefvárosi piac környékén tartott rendőri akció során – közölte a Budapesti Rendőr-főkapitányság sajtóirodája szerdán.

A közlemény szerint a rendőrök több mint hatezer darab videokazettát és ezer video CD-t, valamint 24, másoláshoz szükséges berendezést foglaltak le. Az akció során, másolás közben tetten érték az elkövetőket.

A filmek nagy része kínai és hongkongi gyártmányú, így azok Magyarországon nem kerültek volna forgalomba.

A videokazetták jellege miatt azonban Franciaor-

szágból, az „ALPA videokazetta elleni társaságtól” két szakértő érkezett Budapestre. A magyarországi ASVA alaptvány ugyancsak közreműködött az akcióban, tekintve, hogy nyugati gyártmányú, mozijogú filmeket is másoltak, amelyek kínai nyelvre voltak szinkronizálva.

Az ügyben eddig három személyt vontak eljárás alá. Valamennyien kínai állampolgárok és Magyarországon tartózkodási engedéllyel rendelkeznek. Elmondásuk szerint a hazánkban élő kínai közösség kulturális igényét akarták kielégíteni.

A francia szakértők munkája még folyik. Előzetes véleményük alapján a szerzői jogban keletkezett kárérték meghaladja a 200 millió forintot.

Lépjén túl
1999-en!

2000

Jééé
DISZKONT

A Jééé diszkontokban 1999 Ft-ot meghaladó vásárlásnál sorsjegyet adunk. A boltokban elhelyezett gyűjtődobozokba december 24-ig kitöltött és bedobott sorsjegyek közül 73 szerencsés nyertes sorsolunk ki, akik egyenként 5.000 Ft-os ajándékutalványt nyernek.

Az akció ideje:
1999. nov. 22. – dec. 24.
A közjegyző jelenlétében történt sorsolás időpontja:
2000. január 3.

A nyerteseket postán értesítjük, illetve nevüket a Mai Nap 2000. január 8-i számában közöljük.

A RÉGI MOST SOKAT ÉR!

FIAT Scudo vagy Ducato vásárlása esetén használt haszonjárművét a piaci ár* felett számítjuk be!

FRALLA AUTOCENTRUM

Szeged, Fonógyári út. 6., Tel.: 62/422-590

A SZENVEDÉLY VEZET MINKET FIAT

HORN GYULA
Azok a
kilencvenes
évek...



HORN GYULA
DEDIKÁLJA KÖTETÉT!

1999.
december
3-án,
pénteken,
15 órától
a szegedi
Radnóti
Miklós
FÓKUSZ
Könyv-
áruházban
(Szeged, Tisza
L. krt. 34.,
t./f.: 62/420-624)

JÖN, JÖN, JÖN, JÖN A MIKULÁS!

Meló-
Depó



Tisztelt Szülő!

Erre jártam, beköszöntem... Szeretné, hogy gyermekét meglátogassam és átadjam neki csomagját? Ha igen, kérem fáradjon be a Vitéz utca 12. szám alatti irodámba (Meló-Depó) 13 és 17 óra között, hozza be ajándécsomagját, néhány sorban mondanóját, amit gyermekének szán. Az irodában leegyeztetett időpontban az ajándécsomaggal meglátogatom Önöket.

Mikulás

Szeged, Vitéz u. 12. Tel.: 62/420-433, 420-239
www.exarte.hu/melo-depo.htm

Óriási árengedménnyel és kínálattal várjuk kedves vásárlóinkat!

Szeged, Textilgyári út 3.
Tel.: 62-472-338. Nyitva: H-P.: 8-17, szo.: 9-12.

40%
engedmény
KRISTALYPOHARAK, PRÉSPOHARAK, HÁZTARTÁSI ÜVEGÁRUK, KÉSZLETEK, FRANCIA ÜVEGÁRUK TELJES VÁLASZTÉKA!

40%
engedmény
HOLLÓHÁZI, ZSOLNAY ÉS ALFÖLDI PORCELÁNOK, PORCELÁNTÁNYÉROK, TEÁS-, MOKKÁS-, ÉTKÉSZLETEK, PORCELÁN DÍSZMŰÁRUK, VÁZÁK, HAMUZÓK.

40%
engedmény
HÁZTARTÁSI MŰANYAG ÁRUK, KERÁMIAÁRUK, LAKÁSKULTÚRA-TERMÉKEK

DECEMBERBEN KARÁCSONYIG
MINDEN VASÁRNAP 9-13-IG NYITVA TARTUNK!

A FIAT ajándékaihoz
jól jön a Palio Weekend
nagy csomagterre.

Melyik Fiat-modellbe fér be 6 Mikulás? (Mikulás)
PALIO Weekend
2 425 000 Ft-tól

www.fiat.hu

Fialla Autocentrum Kft., 6728 Szeged, Fonógyári út 6., tel.: (62) 422-590, fax: (62) 422-591

TOP GARANZIA FIAAT FRANZÖSORSZÁG A SZENVEDÉLY VEZET MINKET FIAT